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Nie war eine Danksagung so angebracht wie diese: 
Ohne „Null off – voll busy“ von SiZe (Siegener Zentrum für Kindheits-, Jugend- und Bio-
graphieforschung) wäre diese MLS-Jugendstudie nicht entstanden. Hier gilt es besonders, 
Herrn Stecher und den anderen Mitarbeitern zu danken. 
Ohne die Bereitschaft fast aller Marburger Schulen, unsere Studie zu unterstützen, und ohne 
die Hilfe durch die dortigen KollegInnen wäre diese Studie nie möglich gewesen. Ein 
namentlicher Dank ist hier leider nicht möglich. 
Ohne Herrn Zöfel vom Hochschulrechenzentrum der Universität Marburg wären wir an der 
Auswertung gescheitert. 
 
Was ist Jugendlichen heutzutage wichtig?  
Mit dieser Fragestellung haben wir uns in Politik & Wirtschaft im ersten Halbjahr der Jahr-
gangsstufe 11 beschäftigt. Um möglichst authentische Antworten zu diesem Thema zu be-
kommen, haben wir uns überlegt, eine Fragebogen-Erhebung unter Jugendlichen in Marburg 
durchzuführen.  
Da wir effektiv und kompetent an so eine Studie herangehen wollten, haben wir, die Schüler 
der Orientierungskurse Politik und Wirtschaft der Martin- Luther- Schule, uns bei SiZe  an 
der Uni Siegen schlau gemacht: welche Erfahrung hat man dort bei der Durchführung der 
Studie „Null zoff – voll busy“ mit der Erstellung und Auswertung von Fragebögen 
gesammelt, was müssen wir bei unserem Vorhaben alles beachten?  
Daraufhin haben wir in Kleingruppen ca. 200(!)Fragen für einen umfassenden Fragebogen 
erstellt, den wir dann an fast allen Schulen in Marburg in den Klassenstufen 8-11 in völliger 
Anonymität ausfüllen ließen, d.h. es war auch keine Zuordnung von Fragebögen zu Schulen 
möglich. So haben wir über 500 Schüler erreicht. Eingegeben und ausgewertet wurde danach 
alles in mühevoller Kleinarbeit am Computer. Dabei gab es jede Menge Schwierigkeiten, die 
gravierendste war sicher die Tatsache, dass sich das uns von der Bundeszentrale für politische 
Bildung zur Verfügung gestellte Programm als netzwerkuntauglich erwies und wir alles 
nochmals von vorne eingeben mussten. Diese Auswertungsphase erstreckte sich dadurch über 
mehrere Monate. Hätte uns Herr Zöfel vom Hochschulrechenzentrum nicht mehr als tatkräftig 
unterstützt, wären wir hier wohl gescheitert (Danke nochmals!).  
 
Materialistisch und desinteressiert oder motiviert und eigenständig? 
Die Leitfrage unserer Jugendstudie war, ob die Jugendlichen materialistisch und 
desinteressiert oder motiviert und eigenständig sind.  
Um herauszufinden, ob die Jugendlichen eher materialistisch eingestellt sind, haben wir unter 
anderem danach gefragt, aus welchen Gründen sie arbeiten. Dabei haben wir herausgefunden, 
dass die meisten (81%) für die Verbesserung ihres Taschengeldes arbeiten. Wobei sie für 
soziales Engagement, z.B. Mitarbeit im Verein oder in Umweltgruppen, kaum Zeit opfern. 
Hierfür interessieren sich gerade mal 12% der Befragten.  
Das erarbeitete Geld geben die Jugendlichen vor allem für sich selbst aus, z.B. für Kosmetik, 
Saunabesuche oder auch das Solarium. Denn das Aussehen spielt für 58% eine wichtige Rolle 
und für 32% ist es sogar sehr wichtig.  
Zwar legen sie viel Wert auf das eigene Erscheinen, doch das Aussehen der anderen ist ihnen 
nur „mittelmäßig“ wichtig.  
Markenkleidung wird von vielen getragen - zwar nicht immer - aber immerhin 77% ziehen sie 
„unter anderem“ an. Und warum machen sie es?  Diese Frage wird mit „um mit mir zufrieden 
zu sein“  (72%) beantwortet. 
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Zufrieden mit sich selbst? 
Bei der Auswertung des Fragebogens haben wir uns auch darauf konzentriert, herauszufinden, 
wie sich die Jugendlichen selbst sehen. Das Resultat war, dass die meisten Befragten mit sich 
zufrieden sind.  
Der größte Teil hält sich für humorvoll (82%), intelligent (61%) und mutig (59%). Des Weite-
ren sehen sie sich als zuverlässig, sportlich, gutaussehend und ehrlich. 
Diese Angaben zeigen, dass die Jugendlichen, was diese Bereiche betrifft, viel 
Selbstvertrauen haben. Jedoch sind sie, was „Coolness“ und Beliebtheit angeht, unsicher. Als 
nicht „cool“ bezeichnen sich 56% der Jugendlichen, und als nicht beliebt sogar 63%.  
Obwohl sie sonst angeben, dass sie zufrieden mit sich sind, auch was ihre äußere Erscheinung 
angeht, haben sie nicht das Gefühl, dadurch beliebt zu sein oder cool zu wirken. Wobei 
Beliebtheit für die meisten auch nicht wichtig ist, denn auf die Frage, ob sie gerne beliebt sein 
würden, antworten gerade mal knapp 20% mit „ja“. 
Also zählt für die Jugendlichen vermutlich ein ganz anderer Maßstab, an dem sie Beliebtheit 
und Coolness messen.  
 
Kein Interesse an Politik?! 
Die meisten Jugendlichen interessieren sich nicht besonders für Politik. Die Frage „Wie wür-
dest du dich politisch einordnen“ haben sie entweder mit „ist mir scheiß egal“ oder „mittel“ 
beantwortet. 
Doch trotz allem würden sich mehr Jugendliche als „links“ einordnen als „rechts“.  
Politik spielt in ihrem Leben keine große Rolle. Sie konzentrieren sich viel mehr auf die 
Liebe, das eigene Leben und ihre Familie.  
Für 97%(!) sind die Freunde am wichtigsten im Leben, darauf folgt die Familie mit 86%, der 
Schulabschluss ist für 80% der Befragten von großer Bedeutung und die Liebe für 74%. 
Dagegen sind gutes Aussehen, Sex, Handy, Auto oder Alkohol für die meisten nicht wichtig. 
Sie sind also weniger auf das Materielle ausgerichtet. Aber trotzdem spielt für 57% der 
Befragten „Geld“ nach „Musik“ die wichtigste Rolle.  
 
Erwartungen an andere 
Die meisten erwarten die Eigenschaften, die sie bei sich selbst sehen, auch von den anderen:  
So wünschen sie sich, dass die Leute, mit denen sie zu tun haben, auch Ehrlichkeit, Treue, 
Freundlichkeit und Zuverlässig zeigen. 
In der Regel spielt dabei die Beliebtheit oder das Aussehen des anderen keine große Rolle.  
Insgesamt sehen sich die meisten Befragten nicht als materialistisch und desinteressiert. Auch 
wenn sie sich für den Staat kaum interessieren, kümmern sie sich umso mehr um das eigene 
Leben. Sie würden sich als eigenständig bezeichnen.  
Auch zeigt die Auswertung, dass die meisten zwar nicht sehr zielstrebig, jedoch durchaus 
motiviert sind. 
 
Freundschaftliche Beziehung zwischen Eltern und Jugendlichen. 
Angeregt durch die „Null zoff – voll busy“ – Studie des SiZe fragten wir auch nach dem 
Verhältnis der Jugendlichen zu ihren Eltern. 
Dabei stellte sich heraus, dass Eltern keineswegs Feindbilder sind, sondern als Vorbilder 
gesehen werden. Aus der von uns durchgeführten Befragung ist ersichtlich, dass trotz der 
hohen Scheidungsrate in Deutschland, immerhin noch 75% der Befragten bei beiden 
Elternteilen leben. Im anderen Fall ließ sich eine Tendenz zum „bei der Mutter wohnen“ 
erkennen. 
Einerseits meinten die Jugendlichen, sie könnten sehr gut mit ihren Eltern über ihre Probleme 
reden. Andererseits ist es sehr auffällig, dass sie angeben, dass ihre Eltern nichts über ihren 
Drogenkonsum wüssten. Des Weiteren können Jungen weniger über so wichtige Themen wie 
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Sex reden. Dies könnte auf die Tatsache zurückzuführen sein, dass sich teilweise über 85% 
der insgesamt Befragten „nicht ernst genommen“ fühlen. Ein aus unserer Sicht erfreuliches 
Ergebnis war, dass sich ca. 80% der Teenager an die durch ihre Eltern aufgestellten Verbote 
halten und diese respektieren. 
Zur Frage „Was darfst du wann, was wann nicht?“ gaben 50% der Befragten an, sie dürften 
am Wochenende ohne Beschränkungen bei Freunden, in der Disco o. ä. sein.  
Die Familie spielt im Leben der befragten Jugendlichen – entgegen der Erwartung − eine 
wichtige Rolle. So habe – laut Aussage der Jugendlichen – der Großteil der Eltern und 
Erziehungsberechtigten sogar ein freundschaftliches Verhältnis zu ihren Kindern, das heißt, 
sie haben Zeit und stets ein offenes Ohr für deren Wünsche und Belange. Dies zeigt sich auch 
an der Tatsache, dass jedem zweiten  Jugendlichen die Eltern als Vorbild dienen. Es wurde 
außerdem deutlich, dass dieses „neue Elternbild“ bei Kindern und Jugendlichen, die nicht in 
der Stadt leben, noch stärker ausgeprägt ist. Abschließend lässt sich zu dem Ergebnis 
kommen, dass sich das Verhältnis zwischen Kinder und Jugendlichen und deren Eltern im 
Vergleich zu den letzten Generationen sehr stark weiterentwickelt und sichtlich verbessert 
hat, auch wenn wichtige Themen wie Sex oder Drogen immer noch eine Art Tabu darstellen. 
 
Die Ergebnisse im Ganzen  
Dies waren kurz zusammengefasst die zentralen Erkenntnisse unserer Studie – im Folgenden 
haben wir aber alle Ergebnisse tabellarisch dargestellt und in den Originalfragebogen einge-
fügt, so dass sich Interessierte selbst ein Bild machen können. 
Die erste Spalte einer Tabelle gibt dabei die gegebenen Antworten wieder, die anderen 
Spalten zeigen die Häufigkeit an, wobei die Spalte „gültige Prozente“ die entscheidende ist. 
Ein Beispiel:  
Auf die Frage 

Rauchst du? 
� ja 
� nein 
� gelegentlich 

bekamen wir folgendes Ergebnis: 

Rauchst du?

139 29,1 31,2 31,2
251 52,6 56,4 87,6

55 11,5 12,4 100,0
445 93,3 100,0

32 6,7
477 100,0

1  ja
2  nein
3  gelegentlich
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

- 
 

Auf die Frage „Rauchst du?“ haben also 31,2% mit „ja“, 56,4% mit „nein“ und 12,4% mit 
gelegentlich geantwortet.  
 
 
Es lohnt sich, den Fragebogen detailliert durchzugehen, denn er enthält viele 
interessante Ergebnisse, die wir nicht alle im Text darstellen konnten. 
 

Viel Spaß dabei wünschen die Macher der  
MLS-Jugendstudie 2003! 
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Fragebogen: „Jugend heute“ 
Alter: _____ Jahre  

Alter

1 ,2 ,2 ,2
36 7,5 8,0 8,2
75 15,7 16,6 24,8
92 19,3 20,4 45,2

108 22,6 23,9 69,2
79 16,6 17,5 86,7
34 7,1 7,5 94,2
14 2,9 3,1 97,3

8 1,7 1,8 99,1
1 ,2 ,2 99,3
2 ,4 ,4 99,8
1 ,2 ,2 100,0

451 94,5 100,0
26 5,5

477 100,0

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
29
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Geschlecht: � weiblich / � männlich 

Geschlecht

226 47,4 50,2 50,2
224 47,0 49,8 100,0
450 94,3 100,0

1 ,2
26 5,5
27 5,7

477 100,0

1  weiblich
2  männlich
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Geschwister: ____ältere / ____jüngere 

Anzahl älterer Geschwister

128 26,8 36,1 36,1
144 30,2 40,6 76,6

57 11,9 16,1 92,7
15 3,1 4,2 96,9

9 1,9 2,5 99,4
1 ,2 ,3 99,7
1 ,2 ,3 100,0

355 74,4 100,0
122 25,6
477 100,0

0
1
2
3
4
5
7
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Erziehungsberechtigte: 
� Beide  Elternteile 
� Nur Mutter 

 � Nur Vater 
 � Sonstige: _____________ 

Anzahl jüngerer Geschwister

111 23,3 30,7 30,7
164 34,4 45,4 76,2

65 13,6 18,0 94,2
19 4,0 5,3 99,4

2 ,4 ,6 100,0
361 75,7 100,0
116 24,3
477 100,0

0
1
2
3
4
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
Wohnort:  � Stadt / � Dorf 

Wohnort

207 43,4 51,0 51,0
199 41,7 49,0 100,0
406 85,1 100,0

6 1,3
65 13,6
71 14,9

477 100,0

1  Stadt
2  Dorf
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
� Ich lebe bei meinen Eltern 
� Ich lebe bei nur bei meiner Mutter 
� Ich lebe bei nur bei meinem Vater 
� Ich lebe alleine 
� Ich lebe bei: _____________________________________________ 

Leben bei

324 67,9 73,3 73,3
91 19,1 20,6 93,9
17 3,6 3,8 97,7

5 1,0 1,1 98,9
5 1,0 1,1 100,0

442 92,7 100,0
8 1,7

27 5,7
35 7,3

477 100,0

1  meinen Eltern
2  meiner Mutter
3  meinem Vater
4  alleine
5  sonstiges
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Kannst du mit deinen Eltern gut über deine Probleme reden? 
� sehr gut 
� gut 
� mittelmäßig 
� schlecht 
� sehr schlecht 
� Was ich tue, ist meinen Eltern egal        
� Es kommt auf die Argumente an, ob sie es mir erlauben oder nicht 
� Sie erlauben mir nichts, egal wie gute Argumente ich habe 

Mit Eltern über Probleme reden?

102 21,4 22,8 22,8
170 35,6 37,9 60,7
107 22,4 23,9 84,6

19 4,0 4,2 88,8
13 2,7 2,9 91,7

8 1,7 1,8 93,5
25 5,2 5,6 99,1

4 ,8 ,9 100,0
448 93,9 100,0

29 6,1
477 100,0

1  sehr gut
2  gut
3  mittelmäßig
4  schlecht
5  sehr schlecht
6  ..ist meinen Eltern egal
7  kommt drauf an
8  erlauben nichts
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Hältst du dich an die Verbote, die deine Eltern dir stellen?  

� ja 
� überwiegend ja 
� nein 
� überwiegend nein 

Halten an Verbote durch Eltern

57 11,9 12,7 12,7
297 62,3 66,1 78,8

60 12,6 13,4 92,2
35 7,3 7,8 100,0

449 94,1 100,0
28 5,9

477 100,0

1  ja
2  überwiegend ja
3  nein
4  überwiegend nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 

Rauchst du? 
� Ja  � nein  �gelegentlich 

 

Rauchst du?

139 29,1 31,2 31,2
251 52,6 56,4 87,6

55 11,5 12,4 100,0
445 93,3 100,0

32 6,7
477 100,0

1  ja
2  nein
3  gelegentlich
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Wann hast du mit dem rauchen  angefangen? 

� unter 12Jahren � 12-15 Jahre  �16-aufwärts  
Wann mit Rauchen angefangen?

50 10,5 22,5 22,5
145 30,4 65,3 87,8

27 5,7 12,2 100,0
222 46,5 100,0

69 14,5
186 39,0
255 53,5
477 100,0

1  unter 12 Jahren
2  12-15 Jahre
3  16 aufwärts
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 

Ist rauchen in deinem Umfeld normal? 
� ja   � nein  

Ist Rauchen in deiem Umfeld normal?

325 68,1 76,1 76,1
102 21,4 23,9 100,0
427 89,5 100,0

9 1,9
41 8,6
50 10,5

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 
 
 
 
 
 
Bis wann darfst du Abends weggehen? 
 

 bis 20 
Uhr 

bis 21 
Uhr 

bis 22 
Uhr 

bis 23 
Uhr 

bis 24 
Uhr bis 1 Uhr bis 2 Uhr 

ohne 
Beschrän
kung 

Unter der 
Woche � � � � � � � � 

Am 
Wochene
nde 

� � � � � � � � 
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Bis wann darfst du abends weggehen (unter der Woche)?

64 13,4 14,4 14,4
72 15,1 16,2 30,6

107 22,4 24,0 54,6
48 10,1 10,8 65,4
30 6,3 6,7 72,1

5 1,0 1,1 73,3
4 ,8 ,9 74,2

115 24,1 25,8 100,0
445 93,3 100,0

32 6,7
477 100,0

1  bis 20 Uhr
2  bis 21 Uhr
3  bis 22 Uhr
4  bis 23 Uhr
5  bis 24 Uhr
6  bis 1 Uhr
7  bis 2 Uhr
8  ohne Beschränkung
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Bis wann darfst du abends weggehen (Wochenende)?

27 5,7 6,1 6,1
15 3,1 3,4 9,5
30 6,3 6,8 16,2
50 10,5 11,3 27,5
37 7,8 8,3 35,8
30 6,3 6,8 42,6
28 5,9 6,3 48,9

227 47,6 51,1 100,0
444 93,1 100,0

1 ,2
32 6,7
33 6,9

477 100,0

1  bis 20 Uhr
2  bis 21 Uhr
3  bis 22 Uhr
4  bis 23 Uhr
5  bis 24 Uhr
6  bis 1 Uhr
7  bis 2 Uhr
8  ohne Beschränkung
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

  
 

Wohin darfst du abends gehen? 
(mehrere Kreuze möglich) 
� in die Stadt 
� Kneipe 
� Disco 
� zu Freunden 
Sonstiges: ____________________________________ 

abends in die Stadt?

368 77,1 82,5 82,5
78 16,4 17,5 100,0

446 93,5 100,0
5 1,0

26 5,5
31 6,5

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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abends in die Kneipe?

260 54,5 57,9 57,9
189 39,6 42,1 100,0
449 94,1 100,0

3 ,6
25 5,2
28 5,9

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

abends in die Disco?

305 63,9 68,1 68,1
143 30,0 31,9 100,0
448 93,9 100,0

3 ,6
26 5,5
29 6,1

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

abends zu Freunden?

411 86,2 93,0 93,0
31 6,5 7,0 100,0

442 92,7 100,0
9 1,9

26 5,5
35 7,3

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 

Trinkst du Alkohol? 
� Ja � Nein  � gelegentlich  

Trinkst Du Alkohol?

170 35,6 37,8 37,8
94 19,7 20,9 58,7

186 39,0 41,3 100,0
450 94,3 100,0

27 5,7
477 100,0

1  ja
2  nein
3  gelegentlich
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Ist  das Trinken  von Alkohol für dich normal? 
� Ja, macht doch jeder  � Nein, es geht auch ohne 

Ist das Trinken von Alkohol für dich normal?

181 37,9 41,6 41,6

254 53,2 58,4 100,0

435 91,2 100,0
4 ,8

38 8,0
42 8,8

477 100,0

1  ja, macht doch jeder
2  nein, es geht auch
ohne
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

  
 

Würden dir deine Eltern ein Piercing erlauben? 
� ja � nein 

Würden dir deine Eltern Piercing erlauben?

223 46,8 56,7 56,7
170 35,6 43,3 100,0
393 82,4 100,0
84 17,6

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Wenn ja, welche Art würden sie dir erlauben? (mehrere Kreuze möglich) 

� Ohr � Lippen 

� Nasen � Zungen 

� Bauch � Intim 

Ohr-Piercing

206 43,2 50,1 50,1
205 43,0 49,9 100,0
411 86,2 100,0

1 ,2
65 13,6
66 13,8

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

Nasen-Piercing

138 28,9 33,7 33,7
272 57,0 66,3 100,0
410 86,0 100,0

1 ,2
66 13,8
67 14,0

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Bauch-Piercing

128 26,8 31,2 31,2
282 59,1 68,8 100,0
410 86,0 100,0

1 ,2
66 13,8
67 14,0

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Lippen-Piercing

68 14,3 16,6 16,6
342 71,7 83,4 100,0
410 86,0 100,0

1 ,2
66 13,8
67 14,0

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Zungen-Piercing

79 16,6 19,3 19,3
331 69,4 80,7 100,0
410 86,0 100,0

1 ,2
66 13,8
67 14,0

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Intim-Piercing

63 13,2 15,4 15,4
347 72,7 84,6 100,0
410 86,0 100,0

1 ,2
66 13,8
67 14,0

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Würden dir deine Eltern ein Tatoo erlauben? 
� ja � nein 

Würden dir deine Eltern ein Tatoo erlauben?

167 35,0 41,4 41,4
236 49,5 58,6 100,0
403 84,5 100,0

74 15,5
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
Redest du mit deinen Eltern über Sex? 

� ja � nein 

Redest du mit deinen Eltern über Sex?

1 ,2 ,2 ,2
179 37,5 43,9 44,1
228 47,8 55,9 100,0
408 85,5 100,0

69 14,5
477 100,0

0
1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 
 
 
 
Lassen dich deine Eltern frei entscheiden, was du nach deinem 
Schulabschluß machen willst? 

� ja � nein 

Freie Entscheidung nach Schulabschluss?

388 81,3 94,6 94,6
22 4,6 5,4 100,0

410 86,0 100,0
1 ,2

66 13,8
67 14,0

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Setzen dich deine Eltern unter Druck, wenn du schlechte Noten mit nach Hause 
bringst? 

� immer 
� manchmal 

� selten 
� nie 

 

Unter Druck bei schlechten Noten?

37 7,8 8,9 8,9
104 21,8 25,1 34,0
110 23,1 26,5 60,5
164 34,4 39,5 100,0
415 87,0 100,0

62 13,0
477 100,0

1  immer
2  manchmal
3  selten
4  nie
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 

Erlauben dir deine Eltern Filme / Computerspiele zu spielen / gucken, die nicht für 
deine Altersstufe gekennzeichnet sind? 

Computerspiele: � ja / �  nein 
Filme: � ja / � nein  

Computerspiele erlaubt?

340 71,3 85,2 85,2
59 12,4 14,8 100,0

399 83,6 100,0
2 ,4

76 15,9
78 16,4

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Filme erlaubt?

356 74,6 86,6 86,6
55 11,5 13,4 100,0

411 86,2 100,0
66 13,8

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 

Hast du ein Vorbild? 
� ja � nein 

Hast du ein Vorbild?

178 37,3 43,2 43,2
234 49,1 56,8 100,0
412 86,4 100,0

65 13,6
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Wenn ja, aus welchem Bereich (z.B. Familie, Stars, etc.): 
___________________________________________________________________________
___________________________________________________________________________ 
 
Auf einer Skala von 1 – 5, wie sehr siehst du deine Eltern als Vorbild an? 
(ein Kreuz möglich, nur auf den Strichen) 

 
 
 
 
 
 
 

2,5 5 
sehr

4 3210 
gar nicht 

 

Wie sehr siehst du deine Eltern als Vorbild?

27 5,7 6,6 6,6
28 5,9 6,8 13,4
57 11,9 13,9 27,3

129 27,0 31,5 58,8
116 24,3 28,3 87,1

53 11,1 12,9 100,0
410 86,0 100,0

67 14,0
477 100,0

0  gar nicht
1
2
3
4
5  sehr
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 

Auf welchen Gründen beruht deine Entscheidung? 
(mehrere  Kreuze möglich) 
 
meine Eltern... 

� sind verständnisvoll/tolerant  
� sind zu streng 
� haben Zeit für mich 
� können mir zuhören / mit mir über alles reden 
� nehmen mich nicht ernst 
� Sonstiges: _______________________________ 

Eltern sind verständnisvoll

307 64,4 73,8 73,8
109 22,9 26,2 100,0
416 87,2 100,0

61 12,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Eltern sind zu streng

55 11,5 13,2 13,2
361 75,7 86,8 100,0
416 87,2 100,0

61 12,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Eltern haben Zeit für mich

217 45,5 52,3 52,3
198 41,5 47,7 100,0
415 87,0 100,0

1 ,2
61 12,8
62 13,0

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Eltern können mir zuhören

231 48,4 55,5 55,5
185 38,8 44,5 100,0
416 87,2 100,0

61 12,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Eltern nehmen mich nicht ernst

56 11,7 13,5 13,5
359 75,3 86,5 100,0
415 87,0 100,0

62 13,0
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Welche Organisationen findest du wichtig? 
__________________________________________________________ 
__________________________________________________________ 
  
Für welche Organisationen würdest du dich einsetzten? 
 
Bist du bei diesen auch dort aktiv? (bezogen auf letzte Frage) 
� ja � nein 

 

Bist du bei den Organisationen auch aktiv?

79 16,6 26,2 26,2
222 46,5 73,8 100,0
301 63,1 100,0

60 12,6
116 24,3
176 36,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 
Wie würdest du dich politisch einordnen? 

� extrem links � links 

� mittel  � rechts  

� extrem rechts  � konservativ 

� mir scheißegal   

Politische Einordnung

27 5,7 7,1 7,1
133 27,9 34,9 42,0

2 ,4 ,5 42,5
107 22,4 28,1 70,6

84 17,6 22,0 92,7
5 1,0 1,3 94,0

23 4,8 6,0 100,0
381 79,9 100,0

22 4,6
74 15,5
96 20,1

477 100,0

1  extrem links
2  mittel
3  extrem rechts
4  scheißegal
5  links
6  rechts
7  konservativ
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Wichtige Eigenschaften: 
 so bin ich so würde ich 

gerne sein so bin ich nicht! erwarte ich von 
anderen 

mutig � � � � 
zickig � � � � 
rechthaberisch � � � � 
intelligent � � � � 
cool � � � � 
humorvoll � � � � 
geizig  � � � � 
sportlich � � � � 
sensibel � � � � 
kompromissbereit � � � � 
kontaktfreudig � � � � 
gutaussehend � � � � 
freundlich/nett � � � � 
zuverlässig � � � � 
beliebt (immer im Mittelpunkt) � � � � 
ehrlich  � � � � 
ähnliche Weltanschauung � � � � 
treu  � � � � 

ich bin mutig

217 45,5 59,0 59,0
151 31,7 41,0 100,0
368 77,1 100,0
109 22,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin zickig

98 20,5 24,4 24,4
304 63,7 75,6 100,0
402 84,3 100,0

75 15,7
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin rechthaberisch

191 40,0 48,0 48,0
207 43,4 52,0 100,0
398 83,4 100,0

79 16,6
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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ich bin intelligent

226 47,4 61,6 61,6
141 29,6 38,4 100,0
367 76,9 100,0
110 23,1
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin cool

162 34,0 43,8 43,8
208 43,6 56,2 100,0
370 77,6 100,0
107 22,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin humorvoll

325 68,1 81,9 81,9
72 15,1 18,1 100,0

397 83,2 100,0
80 16,8

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin geizig

87 18,2 21,9 21,9
310 65,0 78,1 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin sportlich

239 50,1 62,4 62,4
144 30,2 37,6 100,0
383 80,3 100,0

94 19,7
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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ich bin sensibel

219 45,9 57,0 57,0
165 34,6 43,0 100,0
384 80,5 100,0

93 19,5
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin kompromissbereit

266 55,8 68,7 68,7
121 25,4 31,3 100,0
387 81,1 100,0

90 18,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin kontaktfreudig

296 62,1 76,1 76,1
93 19,5 23,9 100,0

389 81,6 100,0
88 18,4

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin gutaussehend

186 39,0 52,1 52,1
171 35,8 47,9 100,0
357 74,8 100,0
120 25,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin freundlich

339 71,1 85,6 85,6
57 11,9 14,4 100,0

396 83,0 100,0
81 17,0

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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ich bin zuverlässig

281 58,9 73,4 73,4
102 21,4 26,6 100,0
383 80,3 100,0

94 19,7
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin beliebt

134 28,1 36,7 36,7
231 48,4 63,3 100,0
365 76,5 100,0
112 23,5
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin ehrlich

289 60,6 75,1 75,1
96 20,1 24,9 100,0

385 80,7 100,0
92 19,3

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich bin treu

273 57,2 72,4 72,4
104 21,8 27,6 100,0
377 79,0 100,0
100 21,0
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 
 

ich würde gerne zickig sein

30 6,3 7,3 7,3
383 80,3 92,7 100,0
413 86,6 100,0

64 13,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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ich würde gerne rechthaberisch sein

29 6,1 7,0 7,0
385 80,7 93,0 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne intelligent sein

100 21,0 24,2 24,2
314 65,8 75,8 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne cool sein

70 14,7 16,9 16,9
344 72,1 83,1 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne humorvoll sein

54 11,3 13,0 13,0
360 75,5 87,0 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne geizig sein

34 7,1 8,2 8,2
380 79,7 91,8 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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ich würde gerne sportlich sein

87 18,2 21,0 21,0
327 68,6 79,0 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne sensibel sein

37 7,8 8,9 8,9
377 79,0 91,1 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne kompromissbereit sein

62 13,0 15,0 15,0
352 73,8 85,0 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne kontaktfreudig sein

63 13,2 15,2 15,2
351 73,6 84,8 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne gutaussehend sein

111 23,3 26,8 26,8
303 63,5 73,2 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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ich würde gerne freundlich sein

47 9,9 11,4 11,4
367 76,9 88,6 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne zuverlässig sein

69 14,5 16,7 16,7
345 72,3 83,3 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne beliebt sein

82 17,2 19,8 19,8
332 69,6 80,2 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne ehrlich sein

56 11,7 13,5 13,5
358 75,1 86,5 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
ich würde gerne treu sein

40 8,4 9,7 9,7
373 78,2 90,3 100,0
413 86,6 100,0

64 13,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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mutig erwarte ich

40 8,4 9,7 9,7
374 78,4 90,3 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
zickig erwarte ich

28 5,9 6,8 6,8
386 80,9 93,2 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
rechthaberisch erwarte ich

20 4,2 4,8 4,8
394 82,6 95,2 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
intelligent erwarte ich

60 12,6 14,5 14,5
353 74,0 85,5 100,0
413 86,6 100,0

64 13,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
cool erwarte ich

54 11,3 13,0 13,0
360 75,5 87,0 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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humorvoll erwarte ich

91 19,1 22,0 22,0
323 67,7 78,0 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
geizig erwarte ich

37 7,8 8,9 8,9
377 79,0 91,1 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
sportlich erwarte ich

42 8,8 10,1 10,1
372 78,0 89,9 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
sensibel erwarte ich

59 12,4 14,3 14,3
354 74,2 85,7 100,0
413 86,6 100,0

64 13,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
kompromissbereit erwarte ich

97 20,3 23,4 23,4
317 66,5 76,6 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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kontaktfreudig erwarte ich

89 18,7 21,5 21,5
325 68,1 78,5 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
gutaussehend erwarte ich

69 14,5 16,7 16,7
345 72,3 83,3 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
freundlich erwarte ich

114 23,9 27,5 27,5
300 62,9 72,5 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
zuverlässig erwarte ich

100 21,0 24,2 24,2
314 65,8 75,8 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
beliebt erwarte ich

62 13,0 15,0 15,0
352 73,8 85,0 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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ehrlich erwarte ich

124 26,0 30,0 30,0
290 60,8 70,0 100,0
414 86,8 100,0

63 13,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
treu erwarte ich

124 26,0 30,0 30,0
289 60,6 70,0 100,0
413 86,6 100,0

64 13,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 

Was ist dir wichtig? 
(mehrere Kreuze möglich) 

� Freunde � Geld 

� Familie � Zielstrebigkeit 

� Handy � Sex 

� Auto � Schulabschluss 

� Liebe � Alkohol 

� Musik � Freund/Freundin 

� gutes Aussehen � soziales Engagement 

� Sonstiges:   

wichtig: Freunde

386 80,9 97,2 97,2
11 2,3 2,8 100,0

397 83,2 100,0
80 16,8

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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wichtig: Familie

343 71,9 86,4 86,4
54 11,3 13,6 100,0

397 83,2 100,0
80 16,8

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
wichtig: Handy

100 21,0 25,2 25,2
297 62,3 74,8 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
wichtig: Auto

94 19,7 23,7 23,7
303 63,5 76,3 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
wichtig: Geld

227 47,6 57,3 57,3
169 35,4 42,7 100,0
396 83,0 100,0

81 17,0
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
wichtig: Zielstrebigkeit

151 31,7 38,0 38,0
246 51,6 62,0 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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wichtig: Sex

182 38,2 45,8 45,8
215 45,1 54,2 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
wichtig: Schulabschluss

316 66,2 79,6 79,6
81 17,0 20,4 100,0

397 83,2 100,0
80 16,8

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
wichtig: Liebe

293 61,4 73,8 73,8
104 21,8 26,2 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
wichtig: Musik

263 55,1 66,2 66,2
134 28,1 33,8 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
wichtig: gutes Aussehen

173 36,3 43,7 43,7
223 46,8 56,3 100,0
396 83,0 100,0

81 17,0
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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wichtig: Alkohol

67 14,0 16,9 16,9
330 69,2 83,1 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
wichtig: Freund/Freundin

275 57,7 69,3 69,3
122 25,6 30,7 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
wichtig: soziales Engagement

111 23,3 28,0 28,0
286 60,0 72,0 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 

Wie bzw. wo lernst du neue Leute kennen? 
(mehrere Kreuze möglich) 

� Kino  � Musik 

� McDonald‘s etc. � Pfadfinder 

� Sport � Schule 

� Kneipen/Discos � über Freunde 

� Medien � Internet 

� Sonstiges:   

 

neue Leute: Kino

107 22,4 27,0 27,0
290 60,8 73,0 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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neue Leute: McDonald

44 9,2 11,1 11,1
353 74,0 88,9 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
neue Leute: Sport

165 34,6 41,6 41,6
232 48,6 58,4 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
neue Leute: Kneipen/Discos

209 43,8 52,6 52,6
188 39,4 47,4 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
neue Leute: Medien

25 5,2 6,3 6,3
372 78,0 93,7 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
neue Leute: Musik

68 14,3 17,1 17,1
329 69,0 82,9 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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neue Leute: Pfadfinder

19 4,0 4,8 4,8
377 79,0 95,2 100,0
396 83,0 100,0

81 17,0
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
neue Leute: Schule

324 67,9 81,6 81,6
73 15,3 18,4 100,0

397 83,2 100,0
80 16,8

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
neue Leute: über Freunde

331 69,4 83,4 83,4
66 13,8 16,6 100,0

397 83,2 100,0
80 16,8

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
neue Leute: Internet

119 24,9 30,0 30,0
278 58,3 70,0 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Hast du schon mal für Geld gearbeitet? 

� ja � nein 

 

Hast du schon mal für Geld gearbeitet?

351 73,6 86,2 86,2
56 11,7 13,8 100,0

407 85,3 100,0
70 14,7

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
Wenn ja, was für eine Arbeit? 

� Ferienjob 
� Feste Anstellung 
Bei Eltern 
beiläufige / gelegentliche Jobs 

 
 

gearbeitet: Ferienjob

124 26,0 30,8 30,8
279 58,5 69,2 100,0
403 84,5 100,0

74 15,5
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
gearbeitet: feste Anstellung

88 18,4 21,8 21,8
315 66,0 78,2 100,0
403 84,5 100,0

74 15,5
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
gearbeitet: bei Eltern

111 23,3 27,5 27,5
292 61,2 72,5 100,0
403 84,5 100,0

74 15,5
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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gearbeitet: gelegentliche Jobs

180 37,7 44,9 44,9
221 46,3 55,1 100,0
401 84,1 100,0

76 15,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
  
 

Warum arbeitest du?  
� um mein Taschengeld aufzubessern  � damit ich etwas zu tun habe 
� soziales Engagement 

Arbeiten: Taschengeld

324 67,9 80,6 80,6
78 16,4 19,4 100,0

402 84,3 100,0
75 15,7

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Arbeiten: etwas zu tun

38 8,0 9,5 9,5
364 76,3 90,5 100,0
402 84,3 100,0

75 15,7
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Arbeiten: soziales Engagement

46 9,6 11,5 11,5
355 74,4 88,5 100,0
401 84,1 100,0

76 15,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Wieviele Stunden pro Woche? 
� 1 – 2  � 3 – 5  � 6 – 10 � 11 – 15 � über 15 

Stunden pro Woche

89 18,7 30,5 30,5
86 18,0 29,5 59,9
54 11,3 18,5 78,4
23 4,8 7,9 86,3
40 8,4 13,7 100,0

292 61,2 100,0
22 4,6

163 34,2
185 38,8
477 100,0

1  1-2
2  3-5
3  6-10
4  11-15
5  über 15
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
  
 
 
Hilfst du im Haushalt? 

� nur wenn ich muss � selten 

� oft � nie 

� manchmal  

 

Hilfst du im Haushalt?

87 18,2 21,6 21,6
154 32,3 38,3 60,0
127 26,6 31,6 91,5

23 4,8 5,7 97,3
11 2,3 2,7 100,0

402 84,3 100,0
2 ,4

73 15,3
75 15,7

477 100,0

1  nur wenn ich muss
2  oft
3  manchmal
4  selten
5  nie
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Wie viel tust du für die Schule? 
� viel � nicht mehr als nötig 

� mittelmäßig � nichts 

Wieviel tust du für die Schule?

58 12,2 14,4 14,4
171 35,8 42,3 56,7
154 32,3 38,1 94,8

21 4,4 5,2 100,0
404 84,7 100,0

1 ,2
72 15,1
73 15,3

477 100,0

1  viel
2  mittelmäßig
3  nicht mehr als nötig
4  nichts
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 

Inwiefern äußert sich dein soziales Engagement? 
� Ehrenamtliche Tätigkeiten: � Klassen- bzw. Schulsprecher 

� Kreisjugendpflege � Sonstiges 

� Rotes Kreuz � Im Verein 

� Freiwillige Feuerwehr � gar nicht 

� Kinder-/Jugendparlament  

ehrenamtliche Tätigkeiten

47 9,9 11,7 11,7
355 74,4 88,3 100,0
402 84,3 100,0
75 15,7

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Kreisjugendpflege

8 1,7 2,0 2,0
398 83,4 98,0 100,0
406 85,1 100,0
71 14,9

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Rotes Kreuz

6 1,3 1,5 1,5
399 83,6 98,5 100,0
405 84,9 100,0
72 15,1

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Freiwillige Feuerwehr

26 5,5 6,4 6,4
380 79,7 93,6 100,0
406 85,1 100,0

71 14,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Kinder/Jugendparlament

10 2,1 2,5 2,5
396 83,0 97,5 100,0
406 85,1 100,0

71 14,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Klassen- bzw. Schulsprecher

49 10,3 12,1 12,1
357 74,8 87,9 100,0
406 85,1 100,0

71 14,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Sonstiges ehrenamtl. Tätigkeiten

64 13,4 15,8 15,8
341 71,5 84,2 100,0
405 84,9 100,0

72 15,1
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
im Verein

158 33,1 38,9 38,9
248 52,0 61,1 100,0
406 85,1 100,0

71 14,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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gar nicht

120 25,2 29,6 29,6
286 60,0 70,4 100,0
406 85,1 100,0

71 14,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 

Wie stehst du zu Sozialhilfe? 
� eine sinnvolle Einrichtung 
� nicht sinnvoll, da der Steuerzahler leidet 
� es müssen einige Dinge verändert werden aber im Grunde in Ordnung 
� bin dagegen 

Wie stehst du zu Sozialhilfe?

175 36,7 46,5 46,5
55 11,5 14,6 61,2

132 27,7 35,1 96,3
14 2,9 3,7 100,0

376 78,8 100,0
101 21,2
477 100,0

1  sinnvolle Einrichtung
2  nicht sinnvoll
3  einige Dinge ändern
4  bin dagegen
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 
  
Welche Rolle wird der Beruf in deinem Leben spielen? 

� eine sehr wichtige, der Beruf ist für mich ein ernstzunehmender Lebensinhalt 
� eine mittelmäßige Rolle, er gehört eben zum Leben 
� ich werde des Geldes wegen arbeiten 
� keine Rolle 
� Weiteres: ______________________________________________ 

 

 

Welche Rolle wird der Beruf in deinem Leben spielen?

243 50,9 65,0 65,0
95 19,9 25,4 90,4

32 6,7 8,6 98,9

4 ,8 1,1 100,0
374 78,4 100,0

2 ,4
101 21,2
103 21,6
477 100,0

1  sehr wichtig
2  mittelmäßig
3  des Geldes
wegen arbeiten
4  keine Rolle
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Was ist für dich bei der Berufswahl wichtig ? 
� Hoher Arbeitslohn ist das wichtigste, alles andere ist nebensächlich 
� Der Beruf an sich muss mir Spaß machen. Geld ist nicht das wichtigste. 
�Ich mache alles; Hauptsache einen Job. 
� Weiteres: _______________________________________________ 

Was ist für dich bei der Berufswahl wichtig?

64 13,4 17,8 17,8
295 61,8 81,9 99,7

1 ,2 ,3 100,0
360 75,5 100,0

7 1,5
110 23,1
117 24,5
477 100,0

1  hoher Arbeitslohn
2  muss Spaß machen
3  ich mache alles
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
Wie bewertest du das Engagement der Regierung zur Beseitigung der Arbeitslosigkeit? 
� Die Initiativen der Regierung sind zu wenig. 
� Der Arbeitslosenbeseitigung wird zu wenig finanzielle Zuwendung zugesprochen. 
� Die Regierung setzt sich sehr für die Beseitigung der Arbeitslosigkeit ein 
� Weiteres: _______________________________________________ 
 

Bewertung der Regierung zur Bewältigung der Arbeitslosigkeit

228 47,8 64,8 64,8

93 19,5 26,4 91,2

31 6,5 8,8 100,0
352 73,8 100,0

4 ,8
121 25,4
125 26,2
477 100,0

1  Initiativen sind zu wenig
2  zu wenig finanzielle
Zuwendung
3  setzt sich sehr ein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Bekommst du Taschengeld? 
� ja � nein 
 wieviel? ________ € / monatl. 
 
 

 

Bekommst du Taschengeld?

332 69,6 86,5 86,5
52 10,9 13,5 100,0

384 80,5 100,0
1 ,2

92 19,3
93 19,5

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 
 
Verdienst du dir Geld dazu?  

� ja � nein 
 wieviel? ________ € / monatl. 

 

 

Verdienst du dir Geld dazu?

224 47,0 60,5 60,5
146 30,6 39,5 100,0
370 77,6 100,0
107 22,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Was musst du selbst finanzieren? (monatl.) 
 Produkt Erziehungsberechtigte ich selbst Wieviel du selbst? 
 Kleidung � � _______ € 
 Handy/Telefon, Internet � � _______ € 
 PC/Konsole � � _______ € 
 CD‘s / DVD`s / Bücher etc. � � _______ € 
 Kosmetik/Schminke � � _______ € 
 Schulmaterial � � _______ € 
 Essen und Trinken (z.B. 
 Kneipenbesuch am 
 Wochenende) 

� � _______ € 

 Best. Hobbies � � _______ € 

Erziehungsberechtigte: Kleidung

275 57,7 72,0 72,0
107 22,4 28,0 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Erziehungsberechtigte: Handy, Internet

191 40,0 50,0 50,0
191 40,0 50,0 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Erziehungsberechtigte: PC

140 29,4 36,7 36,7
241 50,5 63,3 100,0
381 79,9 100,0

96 20,1
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Erziehungsberechtigte: CDs, Bücher

102 21,4 26,7 26,7
280 58,7 73,3 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Erziehungsberechtigte: Kosmetik

83 17,4 21,7 21,7
299 62,7 78,3 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Erziehungsberechtigte: Schulmaterial

300 62,9 78,5 78,5
82 17,2 21,5 100,0

382 80,1 100,0
95 19,9

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Erziehungsberechtigte: Kneipenbesuch

162 34,0 42,4 42,4
220 46,1 57,6 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Erziehungsberechtigte: Hobbies

194 40,7 50,9 50,9
187 39,2 49,1 100,0
381 79,9 100,0

96 20,1
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
selbst: Kleidung

124 26,0 32,5 32,5
258 54,1 67,5 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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selbst: Handy, Internet

200 41,9 52,4 52,4
182 38,2 47,6 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
selbst: PC

169 35,4 44,5 44,5
211 44,2 55,5 100,0
380 79,7 100,0

97 20,3
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
selbst: CDs, Bücher

268 56,2 70,2 70,2
114 23,9 29,8 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
selbst: Kosmetik

167 35,0 43,7 43,7
215 45,1 56,3 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
selbst: Schulmaterial

66 13,8 17,3 17,3
316 66,2 82,7 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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selbst: Kneipenbesuch

221 46,3 57,9 57,9
161 33,8 42,1 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
selbst: Hobbies

137 28,7 36,0 36,0
244 51,2 64,0 100,0
381 79,9 100,0

96 20,1
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 
Markenbekleidung trägst du... nie � unter anderem � nur � 

Trägst du Markenbekleidung?

30 6,3 7,9 7,9
294 61,6 77,0 84,8

58 12,2 15,2 100,0
382 80,1 100,0

95 19,9
477 100,0

1  nie
2  unter anderem
3  nur
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
Wie wichtig ist dir dein Aussehen? 

� sehr wichtig � wichtig 

� mittel � egal 

� ganz egal  

Wie wichtig ist dir dein Aussehen?

123 25,8 32,1 32,1
98 20,5 25,6 57,7

6 1,3 1,6 59,3
141 29,6 36,8 96,1

15 3,1 3,9 100,0
383 80,3 100,0

94 19,7
477 100,0

1  sehr wichtig
2  mittel
3  ganz egal
4  wichtig
5  egal
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Wie wichtig ist dir das Aussehen der anderer Menschen?  

� sehr wichtig � wichtig 

� mittel � egal 

� ganz egal  

Wie wichtig ist dir das Aussehen anderer Menschen?

24 5,0 5,6 5,6
182 38,2 42,3 47,9

34 7,1 7,9 55,8
87 18,2 20,2 76,0

103 21,6 24,0 100,0
430 90,1 100,0

1 ,2
46 9,6
47 9,9

477 100,0

1  sehr wichtig
2  mittel
3  ganz egal
4  wichtig
5  egal
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

  
 
 
 
Was willst du mit deinem Aussehen erreichen? 
(mehrere Angaben möglich) 

� wie jemand Prominentes aussehen � beliebt sein 

� Mittel zum Zweck (wärmen und  verdecken)  � gut aussehen 

� will nichts erreichen  � provozieren 

� mit mir zufrieden sein  �ber imponieren 

 

wie jemand Promonentes aussehen

5 1,0 1,2 1,2
427 89,5 98,8 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Mittel zum Zweck

49 10,3 11,3 11,3
383 80,3 88,7 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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will nichts erreichen

84 17,6 19,4 19,4
348 73,0 80,6 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
mit mir zufrieden sein

312 65,4 72,2 72,2
120 25,2 27,8 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
beliebt sein

42 8,8 9,7 9,7
390 81,8 90,3 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
gut aussehen

192 40,3 44,4 44,4
240 50,3 55,6 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
provozieren

32 6,7 7,4 7,4
400 83,9 92,6 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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imponieren

23 4,8 5,3 5,3
409 85,7 94,7 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 Was tust du für dein Aussehen? (mehrere Angaben möglich) 

� treibe Sport  � Kosmetik 

� gehe ins Solarium  � nichts 

� gehe in die Sauna  � Sonstiges: _________________ 

treibe Sport

276 57,9 63,9 63,9
156 32,7 36,1 100,0
432 90,6 100,0
45 9,4

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
gehe ins Solarium

78 16,4 18,1 18,1
354 74,2 81,9 100,0
432 90,6 100,0
45 9,4

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
gehe in die Sauna

44 9,2 10,2 10,2
388 81,3 89,8 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Kosmetik

178 37,3 41,2 41,2
254 53,2 58,8 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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tue nichts für das Aussehen

76 15,9 17,6 17,6
355 74,4 82,4 100,0
431 90,4 100,0

46 9,6
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 
Sparst du generell Geld für etwas (z.B. Führerschein, PC, Reise)? 

� ja � nein 

Sparst du Geld für etwas?

296 62,1 68,8 68,8
134 28,1 31,2 100,0
430 90,1 100,0

47 9,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
Sparst du Geld um in Notfällen etwas zu haben? 

� ja � nein 

Sparst du Geld für Notfälle?

230 48,2 53,5 53,5
200 41,9 46,5 100,0
430 90,1 100,0

47 9,9
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Welche Art von Musik hörst du? 
(mehrere Angaben möglich) 

� Rock  � Gothic 

� Pop  � Heavy Metal 

� Techno  � Hip Hop 

� Punk � Top Ten 

� alles mögliche �Sonstiges:  

� gar keine  

  

Musik: Rock

162 34,0 37,5 37,5
270 56,6 62,5 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Musik: Pop

176 36,9 40,7 40,7
256 53,7 59,3 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Musik: Techno

122 25,6 28,2 28,2
310 65,0 71,8 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Musik: Punk

65 13,6 15,1 15,1
366 76,7 84,9 100,0
431 90,4 100,0

46 9,6
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Musik: alles mögliche

135 28,3 31,3 31,3
297 62,3 68,8 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Musik: gar keine

9 1,9 2,1 2,1
423 88,7 97,9 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Musik: Gothic

16 3,4 3,7 3,7
416 87,2 96,3 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Musik: Heavy Metal

54 11,3 12,5 12,5
378 79,2 87,5 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Musik: Hip Hop

248 52,0 57,4 57,4
184 38,6 42,6 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Musik: Top Ten

130 27,3 30,1 30,1
302 63,3 69,9 100,0
432 90,6 100,0

45 9,4
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 
 

Was hältst du von auffallendem Klamottenstil? 
� zeugt von Selbstbewusstsein 
� jeder wie er will / ist mir egal 
� die wollen nur um jeden Preis auffallen 

Was hältst du von auffallendem Klamottenstil?

125 26,2 27,6 27,6

264 55,3 58,3 85,9
64 13,4 14,1 100,0

453 95,0 100,0
1 ,2

23 4,8
24 5,0

477 100,0

1  zeugt von
Selbstbewusstsein
2  jeder wie er will
3  wollen nur auffallen
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

  
 
Auf einer Skala von 1 – 5, wie gerne kleidest du dich auffällig? 
 
 
 
 
 

Wie gerne kleidest du dich auffällig?

59 12,4 13,0 13,0
92 19,3 20,2 33,2

101 21,2 22,2 55,4
143 30,0 31,4 86,8

45 9,4 9,9 96,7
15 3,1 3,3 100,0

455 95,4 100,0
22 4,6

477 100,0

0  gar nicht
1
2
3
4
5  sehr
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 

2,5 5 
sehr

4 3210 
gar nicht 
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Wie stehst du zum Rauchen von Zigaretten? 
� Wider besseres Wissens brauche ich es 
� Kommt nicht in Frage 
� Dann und wann, wieso nicht? 
� Die anderen ja, ich nicht! 
 

Wie steht du zum Rauchen von Zigaretten?

90 18,9 20,1 20,1

105 22,0 23,4 43,5
125 26,2 27,9 71,4

128 26,8 28,6 100,0

448 93,9 100,0
29 6,1

477 100,0

1  wider besseres
Wissen brauche ich es
2  kommt nicht in Frage
3  dann und wann
4  die anderen ja, ich
nicht
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 
 
 
Warst du schon mal betrunken? 

� Noch nie � 1-5 mal � 5-10 mal � oft genug  
� kann ich nicht mehr zählen 

 

Warst du schon mal betrunken?

137 28,7 30,1 30,1
124 26,0 27,3 57,4

25 5,2 5,5 62,9
87 18,2 19,1 82,0

82 17,2 18,0 100,0

455 95,4 100,0
22 4,6

477 100,0

1  noch nie
2  1-5 mal
3  5-10 mal
4  oft genug
5  kann ich nicht
mehr zählen
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Bist du schon mal mit anderen Drogen außer Zigaretten und Alkohol in 
Kontakt gekommen? 
� ja, öfter   �  regelmäßig   � nein  � ja, aber erst einmal 
� wenn ja, mit welcher/en _____________________________ 

Kontakt mit anderen Drogen?

105 22,0 23,6 23,6
282 59,1 63,4 87,0

58 12,2 13,0 100,0
445 93,3 100,0

2 ,4
30 6,3
32 6,7

477 100,0

1  ja, öfter
2  nein
3  ja, aber erst einmal
Gesamt

Gültig

0
System
Gesamt

Fehlend

Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 
 
Die Auswertung der Frage „welche Droge“ ergab überwiegend Haschisch. 
 
 
 
Wie gehen deine Eltern damit um? 
ich glaube sie ahnen es, sagen aber nichts dazu wenn sie es wüssten gäbe es Ärger 
sie wissen nichts davon  ist ihnen egal 

Wie gehen deine Eltern mit dem Drogenkonsum um?

57 11,9 20,5 20,5

96 20,1 34,5 55,0

76 15,9 27,3 82,4

49 10,3 17,6 100,0
278 58,3 100,0
199 41,7
477 100,0

1  sie ahnen es, sagen
aber nichts
2  wenn sie es
wüssten, gäbe es Ärger
3  sie wissen nichts
davon
4  ist ihnen egal
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Wen oder was würdest du als dein „Feindbild“ bezeichnen?  
� Eltern  � Lehrer 

� Gesellschaft  � politische Gruppierungen 

� Medien  � niemanden 

� Sonstiges:   

Feindbild: Eltern

21 4,4 4,6 4,6
432 90,6 95,4 100,0
453 95,0 100,0

24 5,0
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Feindbild: Gesellschaft

44 9,2 9,7 9,7
409 85,7 90,3 100,0
453 95,0 100,0
24 5,0

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Feindbild: Medien

37 7,8 8,2 8,2
416 87,2 91,8 100,0
453 95,0 100,0

24 5,0
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Feindbild: Lehrer

77 16,1 17,0 17,0
376 78,8 83,0 100,0
453 95,0 100,0
24 5,0

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Feindbild: politische Gruppierungen

101 21,2 22,3 22,3
352 73,8 77,7 100,0
453 95,0 100,0
24 5,0

477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Feindbild: niemanden

179 37,5 39,6 39,6
273 57,2 60,4 100,0
452 94,8 100,0

25 5,2
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 

Würdest du auf Veranstaltungen einer Partei gehen? 
� ja, und zwar:  
�  auf keine 

Würdest du auf Veranstaltungen einer Partei gehen?

80 16,8 20,8 20,8
305 63,9 79,2 100,0
385 80,7 100,0

92 19,3
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
Nimmst du an Demos teil? 

� immer  � selten 

� oft  � nie 

 

Nimmst du an Demos teil?

4 ,8 1,0 1,0
20 4,2 5,1 6,1

176 36,9 44,9 51,0
192 40,3 49,0 100,0
392 82,2 100,0

85 17,8
477 100,0

1  immer
2  oft
3  selten
4  nie
Gesamt

Gültig

SystemFehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
 
 

Wenn ja, was an was für Demos? 
(Konnte nicht sinnvoll ausgewertete werden.) 

 

 59



MLS-Jugendstudie  2002-2003 

Wie bist du das erste mal mit Drogen sämtlicher Art in Kontakt gekommen? 
� gar nicht 
 Durch... 
� Freunde � Familie (Geschwister, Eltern...) �  Schule 
�  Gruppenzwang  

 

Drogenkontakt: gar nicht

162 34,0 40,7 40,7
236 49,5 59,3 100,0
398 83,4 100,0

79 16,6
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Drogenkontakt: Freunde

211 44,2 53,0 53,0
187 39,2 47,0 100,0
398 83,4 100,0

79 16,6
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Drogenkontakt: Familie

31 6,5 7,8 7,8
366 76,7 92,2 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Drogenkontakt: Schule

32 6,7 8,1 8,1
365 76,5 91,9 100,0
397 83,2 100,0

80 16,8
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Drogenkontakt: Gruppenzwang

20 4,2 5,0 5,0
378 79,2 95,0 100,0
398 83,4 100,0

79 16,6
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Zwei Jugendliche prügeln sich mit ausfallender Gewalt.  
Was machst du? (mehrere Angaben möglich) 
 

� Ich schreite ein 
� Ich mache andere Leute darauf aufmerksam 
� Ich gehe vorbei und ignoriere es 
� Ich rufe die Polizei 

Gewalt: ich schreite ein

169 35,4 42,3 42,3
231 48,4 57,8 100,0
400 83,9 100,0

77 16,1
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Gewalt: ich mache andere aufmerksam

205 43,0 51,3 51,3
195 40,9 48,8 100,0
400 83,9 100,0

77 16,1
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Gewalt: ich ignoriere es

77 16,1 19,3 19,3
323 67,7 80,8 100,0
400 83,9 100,0

77 16,1
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente

 
Gewalt: ich rufe die Polizei

102 21,4 25,5 25,5
298 62,5 74,5 100,0
400 83,9 100,0

77 16,1
477 100,0

1  ja
2  nein
Gesamt

Gültig

0Fehlend
Gesamt

Häufigkeit Prozent
Gültige

Prozente
Kumulierte
Prozente
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Platz für eigene Gedanken und Notizen: 
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